
キャリタス就活2017 学生モニター
就職活動終盤(11月)の業界イメージ調査
2016年12月
株式会社ディスコ キャリタスリサーチ

＜調査概要＞
調査対象 ： 2017年3月に卒業予定の大学4年⽣

（理系は大学院修⼠課程1年⽣含む）
回答者数 ： 918人

（文系男子310人、文系⼥子265人、
理系男子226人、理系⼥子117人）

調査方法 ： インターネット調査法
調査期間 ： 2016年11月1⽇〜8⽇
サンプリング ： キャリタス就活2017 学⽣モニター
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業界研究をした業界/就職先として志望している業界

2

- 就職活動初期と終盤で比較すると、全業界で「業界研究をした」割合が増加。 「就職先として志望」した割合は、多くの業界で減少。
- 就職活動を進める中で、業界の幅を広げて研究した結果、志望業界の絞込みが進んだ様子が表れている。

■業界研究をした

■就職先として志望
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業界別詳細データ ①メーカー
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- メーカーの就職活動終盤の業界イメージは、 「③社会貢献度が高い」 （48.1%）が最多。就職活動初期と比較して8.5ポイント増加。
- 志望有無別で差が大きいのは、「③社会貢献度」（26.3ポイント差）、「⑨自分が成長できる」（22.3ポイント差）、「⑧働きやすい」（22.1ポイント差）。
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就職活動終盤（11月） メーカーを志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 29.8 36.5 43.9 28.7 36.2 37.0

② 将来性がある 22.7 23.6 32.6 14.3 18.8 31.8

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 39.6 48.1 61.0 34.7 41.4 59.5

④ 優秀な人材が多い 20.8 19.1 22.6 15.4 18.3 20.4

⑤ 実力主義・能力主義 18.5 17.5 16.0 19.2 15.5 21.0

⑥ 給与・待遇が良い 16.0 21.4 26.0 16.5 20.5 22.7

⑦ 就職先としてのステータスが高い 19.5 22.8 25.8 19.6 23.3 21.9

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 20.1 28.4 39.2 17.1 29.6 26.5

⑨ 自分が成長できる 19.1 19.6 30.5 8.2 15.5 26.5

⑩ グローバル化が進んでいる 41.0 40.8 48.8 32.5 39.8 42.6

⑪ あてはまるものはない 8.0 6.1 2.6 9.8 7.3 4.1

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ②エネルギー

4

40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 「③社会貢献度が高い」が最多（54.2%）で、「①安定している」（49.8%）、「⑥給与待遇が良い 」（23.5%）の順。
- 「志望した」学生では「①安定している」が8割近く（78.4%）に上り、「志望しなかった」（45.6%）との差は32.8ポイント。
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就職活動終盤（11月） エネルギーを志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 35.7 49.8 78.4 45.6 50.1 49.3

② 将来性がある 23.5 20.5 30.2 19.1 19.5 22.2

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 48.3 54.2 70.7 51.9 55.7 51.9

④ 優秀な人材が多い 12.5 16.1 25.0 14.8 14.6 18.7

⑤ 実力主義・能力主義 7.5 5.8 6.9 5.6 5.6 6.1

⑥ 給与・待遇が良い 15.2 23.5 43.1 20.7 24.2 22.4

⑦ 就職先としてのステータスが高い 12.7 17.2 36.2 14.5 16.3 18.7

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 10.2 13.6 31.9 11.0 14.6 12.0

⑨ 自分が成長できる 7.7 5.6 16.4 4.0 4.9 6.7

⑩ グローバル化が進んでいる 25.5 19.8 25.9 19.0 19.8 19.8

⑪ あてはまるものはない 10.6 12.0 1.7 13.5 10.6 14.3

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ③金融
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 金融の業界イメージは、「⑥給与・待遇が良い」が最多で48.4%。特に「志望した」学生で6割を超える（62.8%）。
- 「①安定している」（45.3%）は、志望の有無にかかわらず高い。
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就職活動終盤（11月） 金融を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 47.0 45.3 54.7 41.3 51.0 35.9

② 将来性がある 14.3 10.6 17.9 7.5 12.3 7.6

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 28.9 29.5 48.5 21.4 36.0 18.7

④ 優秀な人材が多い 35.4 37.6 43.4 35.1 37.9 37.0

⑤ 実力主義・能力主義 33.5 36.5 40.9 34.6 37.9 34.1

⑥ 給与・待遇が良い 44.0 48.4 62.8 42.2 51.3 43.4

⑦ 就職先としてのステータスが高い 38.8 36.8 50.4 31.1 40.0 31.5

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 16.5 15.9 28.8 10.4 20.2 8.7

⑨ 自分が成長できる 16.1 14.4 26.3 9.3 16.5 10.8

⑩ グローバル化が進んでいる 15.7 12.3 20.4 8.9 13.4 10.5

⑪ あてはまるものはない 6.8 9.6 1.8 12.9 6.8 14.3

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）



Copyright © 2016 DISCO Inc.

業界別詳細データ ④商社
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 「④優秀な人材が多い」（52.6%）が最多。僅差で「⑤実力主義・能力主義」（52.3%）が続く 。
- 他の業界に比べ、志望有無別でのイメージ差は小さい。
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就職活動終盤（11月） 商社を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 17.6 14.6 21.6 13.2 14.3 15.2

② 将来性がある 17.2 14.5 20.9 13.2 16.5 11.1

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 20.8 21.1 31.8 19.1 23.5 17.2

④ 優秀な人材が多い 45.7 52.6 60.1 51.2 55.8 47.2

⑤ 実力主義・能力主義 44.9 52.3 60.1 50.8 53.7 49.9

⑥ 給与・待遇が良い 38.6 46.9 51.4 46.1 49.2 43.1

⑦ 就職先としてのステータスが高い 39.7 42.3 46.6 41.4 46.1 35.9

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 3.3 3.4 4.7 3.1 3.7 2.9

⑨ 自分が成長できる 25.3 26.7 41.9 23.8 28.3 23.9

⑩ グローバル化が進んでいる 44.6 42.8 51.4 41.2 47.7 34.7

⑪ あてはまるものはない 7.7 8.8 2.0 10.1 5.9 13.7

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ⑤流通
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 業界イメージは「⑪あてはまるものはない」が38.5%に上り、各項目のポイントは全体的に低い。
- 志望有無別で差が大きいのは、「③社会貢献度が高い」（16.5ポイント差）、「⑨自分が成長できる」（10.0ポイント差）。
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就職活動終盤（11月） 流通を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 12.2 12.0 11.8 12.0 10.6 14.3

② 将来性がある 8.8 8.9 14.7 8.5 10.1 7.0

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 31.3 33.2 48.5 32.0 33.9 32.1

④ 優秀な人材が多い 4.7 3.1 1.5 3.2 2.8 3.5

⑤ 実力主義・能力主義 7.2 8.9 17.6 8.2 8.5 9.6

⑥ 給与・待遇が良い 3.0 2.4 4.4 2.2 3.0 1.5

⑦ 就職先としてのステータスが高い 3.3 2.0 4.4 1.8 2.3 1.5

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 4.1 3.3 5.9 3.1 3.8 2.3

⑨ 自分が成長できる 8.0 5.4 14.7 4.7 5.0 6.1

⑩ グローバル化が進んでいる 25.1 19.0 19.1 18.9 19.1 18.7

⑪ あてはまるものはない 31.8 38.5 22.1 39.8 38.6 38.2

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ⑥サービス
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 業界イメージは「⑪あてはまるものはない」が37.6%に上り、各項目のポイントは全体的に低い。
- 志望有無別で差が大きいのは、「⑨自分が成長できる」（24.3ポイント差）、「③社会貢献度」（17.9ポイント差）。
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就職活動終盤（11月） サービスを志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 5.5 4.6 6.0 4.3 4.2 5.2

② 将来性がある 12.2 7.7 15.7 6.0 8.3 6.7

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 33.0 32.4 47.0 29.1 32.0 32.9

④ 優秀な人材が多い 6.0 4.2 9.6 3.1 5.0 2.9

⑤ 実力主義・能力主義 18.2 17.5 25.3 15.8 17.0 18.4

⑥ 給与・待遇が良い 2.7 2.2 6.6 1.2 2.1 2.3

⑦ 就職先としてのステータスが高い 2.8 1.6 4.8 0.9 2.1 0.9

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 4.1 3.7 9.6 2.4 3.7 3.8

⑨ 自分が成長できる 21.7 19.3 39.2 14.9 20.9 16.6

⑩ グローバル化が進んでいる 17.0 12.1 18.7 10.6 11.7 12.8

⑪ あてはまるものはない 28.7 37.6 17.5 42.0 37.2 38.2

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ⑦IT・情報処理
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 業界イメージは、「②将来性がある」が最多（43.7%）。特に「志望した」学生で約6割（58.6%）に上る。
- 志望有無別で差が大きいのは、「⑨自分が成長できる」（28.3ポイント差）、「③社会貢献度」（19.9ポイント差）。
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就職活動終盤（11月） IT・情報処理を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 8.4 7.0 8.1 6.6 6.1 8.5

② 将来性がある 39.9 43.7 58.6 38.9 47.3 37.6

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 25.0 28.1 43.2 23.3 26.4 30.9

④ 優秀な人材が多い 31.0 28.9 27.0 29.5 31.5 24.5

⑤ 実力主義・能力主義 37.9 37.4 41.4 36.1 38.4 35.6

⑥ 給与・待遇が良い 10.8 12.6 13.1 12.5 13.9 10.5

⑦ 就職先としてのステータスが高い 9.5 5.4 6.3 5.2 5.7 5.0

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 4.4 4.2 6.8 3.4 5.0 2.9

⑨ 自分が成長できる 22.4 24.9 46.4 18.1 24.5 25.7

⑩ グローバル化が進んでいる 29.7 25.9 35.1 23.0 24.0 29.2

⑪ あてはまるものはない 14.5 16.4 3.6 20.5 16.5 16.3

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ⑧情報（通信・マスコミ）
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40.0以上 30.0以上40.0未満

（%）

- 業界イメージは「⑤実力主義・能力主義」が最多だが3割未満（28.9%）にとどまる。他業界と比べ、イメージは分散している。
- 志望有無別で差が大きいのは、「③社会貢献度が高い」（22.5ポイント差）、「⑨自分が成長できる」（21.1ポイント差）。
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就職活動終盤（11月） 情報（通信・マスコミ）を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 13.0 12.6 15.1 12.2 13.2 11.7

② 将来性がある 17.3 14.9 24.7 13.1 14.8 15.2

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 28.6 27.0 45.9 23.4 27.5 26.2

④ 優秀な人材が多い 23.7 27.1 44.5 23.8 29.9 22.4

⑤ 実力主義・能力主義 30.3 28.9 34.2 27.8 31.1 25.1

⑥ 給与・待遇が良い 15.9 21.6 37.0 18.7 22.1 20.7

⑦ 就職先としてのステータスが高い 20.7 21.1 33.6 18.8 23.7 16.9

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 2.6 2.2 4.8 1.7 2.3 2.0

⑨ 自分が成長できる 17.9 14.5 32.2 11.1 16.3 11.4

⑩ グローバル化が進んでいる 19.3 11.9 20.5 10.2 12.2 11.4

⑪ あてはまるものはない 15.9 21.8 4.1 25.1 20.0 24.8

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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業界別詳細データ ⑨運輸・倉庫
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- 業界イメージは「⑪あてはまるものがない」が43.0%と高い。また、志望有無別でイメージの差が大きい。
- 「志望した」学生では、「③社会貢献度が高い」（65.4%）、「①安定している」（55.6%）の2つに集中している。

40.0以上 30.0以上40.0未満
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就職活動終盤（11月） 運輸・倉庫を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 19.0 23.6 55.6 17.3 24.0 23.0

② 将来性がある 8.2 8.6 24.2 5.5 9.6 7.0

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 30.6 30.5 65.4 23.5 31.8 28.3

④ 優秀な人材が多い 4.5 3.2 9.8 1.8 3.5 2.6

⑤ 実力主義・能力主義 5.4 4.0 2.6 4.3 4.2 3.8

⑥ 給与・待遇が良い 5.8 5.9 22.9 2.5 6.1 5.5

⑦ 就職先としてのステータスが高い 4.6 4.7 17.6 2.1 5.2 3.8

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 6.5 7.0 20.3 4.3 7.1 6.7

⑨ 自分が成長できる 6.1 5.0 15.7 2.9 5.6 4.1

⑩ グローバル化が進んでいる 15.7 13.8 34.0 9.8 16.5 9.3

⑪ あてはまるものはない 38.8 43.0 7.8 50.1 40.5 47.2

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）
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- 「①安定している」が76.6%と全業界で最も高く、特に「志望した」学生で8割を超える（85.4%）。
- 「志望した」学生では、 「①安定」に次いで、「③社会貢献度が高い」（65.7%）、「⑧働きやすい」（57.7%）のポイントが高い。

40.0以上 30.0以上40.0未満
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就職活動終盤（11月） 官公庁・団体を志望した学生 志望しなかった学生

志望した 志望しなかった 文系 理系

① 安定している 65.6 76.6 85.4 75.0 76.5 76.7

② 将来性がある 12.7 11.7 16.8 10.8 13.0 9.3

③ 社会貢献度が高い（世の中の役に立つ） 36.4 42.5 65.7 38.4 45.4 37.6

④ 優秀な人材が多い 27.5 30.6 28.5 31.0 32.2 28.0

⑤ 実力主義・能力主義 10.6 8.5 10.9 8.1 8.0 9.3

⑥ 給与・待遇が良い 27.3 29.5 42.3 27.3 31.8 25.7

⑦ 就職先としてのステータスが高い 35.6 33.7 43.8 31.9 33.6 33.8

⑧ 働きやすい（残業や休日出勤が少ない、福利厚生制度が充実） 34.6 32.8 57.7 28.4 34.3 30.3

⑨ 自分が成長できる 8.1 6.9 16.8 5.1 7.1 6.4

⑩ グローバル化が進んでいる 4.1 2.7 5.8 2.2 2.6 2.9

⑪ あてはまるものはない 10.3 9.5 1.5 10.9 10.3 8.2

就職活動初期
（1月）

就職活動終盤
（11月）


